

# KLADRUBY VOLAJÍ!

JOSEF VELEK

Je to pár týdnů, co jsme si řekli „ahoj“ při loučení účastníků závěrečného podzimního vikendového turnusu brigádníků na akci, do které se pustily redakce rozhlasového Studia mladých, Mladého světa a Rehabilitační ústav v Kladrubech u Vlašimi. Tento největší ústav, který vrací zdraví mladým i starším pacientům, obklopují nádherné lesy, které – kde to ostatně tak není – tonuly v klesti a padlých sušínách. Takový stav je v okolí rehabilitačního ústavu obzvláště smutný, protože lidé, kteří by se v lese chtěli pohybovat, jsou právě s tím pohybem na štiřu. Nemohou tedy bojovat se suchými větvemi, které jako pahýly trčí nížko při zemi, potřebovali by zpevněné cesty pro své invalidní vozíky, rádi by se v lese zastavili na odpočívadlech, nebo na „posilovadlech“, kde by si zkusili a procvičili sílu paží, která je často pro ně tím nejdůležitějším pohybovým motorem.

A tak se tedy zrodila myšlenka, na jejímž kontě je už 14 500 brigádnických hodin: v lese vyroste lesopark, rovněž blízka vodní plocha dostane upravenou dráhu pro veslování a další vodoteč obohatí „přehradní dila“, která zadrží vodu pro doby úsušku a nabídne napajedla zvěři a vodní hladinu ptactvu. Přírodní poklady totiž také patří k tomu, co bychom chtěli našim postiženým spoluobčanům přiblížit, nabídnout...

Na letošek je už připraveno 70 ha lesa (loni jsme jej vyčistili, prosekali) k práci lesních strojů, které začnou „razit“ cesty; budou rovněž pokračovat „mokré“ práce na úpravě lesního rybníka.

Kdo pracoval v Kladrubech loni, ví, že „nás“ lesopark roste v atmosféře pohody a dobrého kamarádství – sedm hodin se sice pořádně pracuje, potom jsou však připraveny herní plochy (mini-golf, volejbalové hřiště, kurt, fotbalový pláček), bazény, třikrát týdně kino, táboračky a další příjemná překvapení. Letos častěji než loni budou do Kladrub zajíždět redaktoři MS na besedy a pokusíme se občas s sebou přivést zajímavé lidi k besedám.

Bydlí se ve dvou domcích, rehabilitační ústav poskytuje třikrát denně

řezané silnější kusy neodvezou do okolních sídel starým lidem ke spálení v kamnech). V Kladrubech je tedy práce za každého počasí.

Účastníci brigád musí být starší 17 let, musí být zdraví a mít smysl pro fair play – účastníkům týdenních a čtrnáctidenních turnusů totiž RÚ proplácí cestovné a předpokládá přitom, že kluk nebo děvče nezmizí na tři dny do Prahy ke kamarádovi... Účastníkům vikendových brigád se cestovně neproplácí.

A teď tedy konkrétně k organizaci; vypsali jsme tyto týdenní turnusy: 16. 5.



až 23. 5.; 23. 5.–30. 5.; 30. 5.–6. 6.; 6. 6.–13. 6.; 13. 6.–20. 6.; 20. 6.–27. 6.; 27. 6.–4. 7.; 29. 8.–5. 9.; 5. 9.–12. 9.; 12. 9.–19. 9.; 19. 9.–26. 9.; 26. 9.–3. 10. Dále tyto čtrnáctidenní turnusy: 4. 7. až 18. 7.; 18. 7.–1. 8.; 1. 8.–15. 8.; 15. 8. až 29. 8. Předběžné přihlášky na ně posílejte na adresu: Pavel Horký, lesopark, Rehabilitační ústav, 257 62 Kladruby u Vlašimi.

Nástup na týdenní turnus je vždy v neděli, končí se další nedělí po obědě a turnus se uskuteční jen tehdy, bude-li více jak 15 zájemců. Rovněž na čtrnáctidenní turnusy je nástup v neděli a končí se v neděli za 14 dní – v době čtrnáctidenních vypsaných termínů nebudou organizovány ani týdenní ani vikendové brigády, takže léto lze strávit v kladrubských lesích pouze v dvoutýdenních porcích.

Vikendové brigády začínají v pátek a končí v neděli; měli byste přijet do Kladrub do 21.00 hodin a – opakují – cestovně se neproplácí. Vikendové brigády budou doplňovat týdenní turnusy, nebo je nahrazovat.

Takže: rozmyslete se a pište. Zájemci o týdenní a čtrnáctidenní turnusy budou dostávat tiskopisy k vyplnění a jak je RÚ obdrží, potvrdí jim brigádu a termín příjezdu. Zájemci o vikendové brigády dostanou pouze potvrzení o termínu akce... Do dopisů nekládejte poštovní známky na odpověď, je to zbytečné. Ale nezapomeňte napsat zpáteční adresu s PSC, je to důležité.

Budme upřímní: moc nás netěší přihlášky „zavedených“ třídních či jiných kolektivů, nemáme s nimi z loňska nejlepší zkušenosti. Hlavně doba prázdnin



stravu s odpolední svačinou. To je ale z těch požitků a pohodlí všechno, pracujeme zdarma, protože naši mzdu je